

Отзыв на автореферат диссертации Родионова Александра Павловича «Управление водопользованием на предприятиях жизнеобеспечения в регионах», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

В современной действительности проблемы рационального использования водных ресурсов, а также их качества стоят достаточно остро. Также можно выделить ряд проблем в сфере водоотведения: наличие прямых сбросов сточных вод без очистки в поверхностные водные объекты, недостаточность очистки сточных вод, сбрасываемых в водоемы и, как следствие, это вызывает существенное ухудшение их состояния, то есть влияет на социальную, экологическую и экономическую обстановку в регионе, что свидетельствует о необходимости развития принципов экологической устойчивости и экологической ответственности.

Исследование диссертанта обладает научной новизной и практической значимостью, которая сводится к следующим положениям:

1. Раскрыты особенности водопользования, характерные для Российской Федерации, которые основываются на создании конкретных принципов и механизмов управления водопользованием с изменением принципов управления для предприятий водопроводно-канализационного хозяйства.

2. Создана модель концессии, адаптированная под нужды регионального водопользования субъектов Российской Федерации.

3. Созданы методологические подходы к развитию системы стимулирования и принятия водоохранных решений на уровне региона.

4. Разработаны методологические подходы к оценке рисков водоохранной деятельности в регионе в результате внедрения процессов концессии и технологических изменений в процессах водоснабжения и водоотведения.

5. Предложена скорректированная формула оценки и расчета водного налога для водопользователей региона.

6. Сформировано методическое обеспечение для организационного механизма инвестиционной деятельности предприятия водопроводно-канализационного хозяйства.

Судя по рассмотренным материалам, работа Родионова А.П. является полноценным, законченным научным исследованием, несмотря на это был выявлен ряд замечаний:

1. Не раскрыты принципы и цели устойчивого развития в рамках водопользования и водоохранных задач.

2. При расчете экономических эффектов необходимо учитывать не только финансовые, но и экономические потери предприятий водопроводно-канализационного хозяйства в регионах.

3. Оценка региональных коэффициентов водопользования должна быть проведена более точно.

Представленные замечания не снижают высокий уровень и практическую значимость проведенного автором исследования.

По нашему мнению, диссертационная работа Родионова А.П. отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а автор исследования достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
«Логистика и коммерческая работа»
ФГБОУ ВО «Петербургский
государственный университет путей
сообщения Императора Александра I»
Воронов Александр Александрович

Воронов

15 января 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»
Адрес: 190031, г. Санкт-Петербург, Московский пр., д.9
тел: +7 (812) 457-82-42
e-mail: voronov.a@mail.ru.

Подпись руки
<i>Воронов А.А.</i>
удостоверяю.
Документовед отдела кадров
<i>Воронов А.А.</i>
“ 15 ”
.....

